

# 非遗走进校园 薪火相传绽放光彩



本报讯(记者 付莉荣 实习生 赵宇 摄影报道)为推动非遗在校园的传播和普及,让广大师生在与传承人面对面的交流中,感受中华传统文化的无穷魅力,近日,淮南市文化和旅游局与安徽理工大学联合举办了“强国复兴有我”2023年淮南市“非遗进校园”活动,为大学生们送上了一场非遗“大餐”。

当天的活动分为非遗展示和非遗展演两个部分。在非遗展示环节,非遗传承人采取非遗知识讲解与制作技艺展示相结合的方式,向大学生们展示淮南豆腐、寿州香草、寿州窑陶瓷、紫金砚、泥老虎传统制作技艺和紫金印雕刻技艺,

展现淮南剪纸、烙画、灯彩、皮艺、木刻、藤编、石栽盆景、茶艺等非遗魅力,吸引许多大学生现场学习。大学生小陈表示:“我是土生土长的淮南人,但是今天第一次见到藤编,老师手把手教我如何编织,这项技艺太有魅力了。”在非遗展演环节,抬阁肘阁、寿州锣鼓《楚都欢歌》、淮词《美丽的正阳关》、花鼓灯《双回门》《鼓乡欢歌》、推剧《梁山伯与祝英台》、古琴演奏《醉渔唱晚》等非遗节目陆续登场,台下热烈的掌声与喝彩声不断,大学生们纷纷感叹:“淮南非遗真的魅力无穷!”

非物质文化遗产是一个地区和民族传统文

化的珍贵记忆。近年来,我市坚持在保护中传承、在传承中发展,截至目前,全市共56个非遗项目被列入市级以上政府保护名录,其中国家级有豆腐传统制作技艺、抬阁肘阁、火老虎和花鼓灯4项,省级项目22项,市级项目30项。市文化和旅游局相关负责人表示,开展“非遗进校园”活动,让大学生既能零距离体验非遗的魅力,也能加深对非遗的了解,增强文化自信,培养爱国情怀。同时,有利于非遗的传播与普及,促进非遗保护传承与现代教育体系深度融合,实现创造性转化和创新性发展,让非遗薪火相传、绽放时代光彩。

## 文明与旅游同行 美景同美德相伴



本报讯(记者 付莉荣 实习生 赵宇 摄影报道)近日,淮河早报、淮南网记者来到洞山公园,宽敞的道路十分干净,除了落叶,几乎看不到任何纸屑等垃圾,没走几步就能看到垃圾箱。公园多个角落都设置了温馨提示牌,提醒游客“不要随手丢弃垃圾”“注意树枝坠落”等。

公园门前的非机动车停车位上,整整齐齐地停了一排非机动车,车辆方向一致,全部在线内停靠。不少市民在公园里散步、健

身,一个小姑娘吃着棒棒糖,在奶奶的陪伴下捡拾落叶,临走时,她不忘将吃完的糖棍和包装纸扔进垃圾箱内,然后蹦蹦跳跳地离开了。几个老年人坐在石凳上边吃水果边聊天,吃完后用垃圾袋将果皮果壳等全部收拾干净带走了。

来公园健身的刘大妈表示,公园里随处可见文明游园的宣传标语,也经常有志愿者在这里进行文明旅游宣传,“景点的环境是需要大家共同爱护,用美德维护美景,让出游更美好。”

## 宪法宣传进公园 扮靓法治风景线

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 崔年)今年12月4日是第十个国家宪法日,12月1日至12月7日是全国第六个“宪法宣传周”,12月2日下午,田家庵区人民法院的干警来到龙湖公园宪法广场,开展2023年“12·4”国家宪法日集中法治宣传活动,在人来人往、欢声笑语中广泛宣传宪法、民法典等法律知识。

天气晴好,游园群众众多,干警们创新宣传内容和形式,以大家喜闻乐见的方式开展普法宣传。活动现场,设置了趣味互动问答区、法治大转盘等,通过寓教于乐的方式让群众在潜移默化中对宪法有了更直观、更深刻的了解。在趣味互动问答环节,干警邀请群众开展法律知识快速问答,如:“国家宪法日是哪一天?”“宪法进行了几次修改?”等问题,大家积极参与,气氛热烈。在法治大转盘游戏环节,

转盘停止时指针指向的问题也吸引群众踊跃作答,当指针停在我国的国歌是什么时,一位小朋友激情地唱响了国歌,瞬间,群众的热情又被点燃,越来越多的人参与答题,在游戏中学到知识。

此次活动让群众在欣赏风景的过程中接受法律知识的熏陶,营造了浓厚学法氛围,提升了群众尊崇宪法、学习宪法、维护宪法的意识。宪法宣传周期间,田家庵区人民法院还将持续开展宪法、民法典进社区、进校园等主题活动,广泛宣传宪法、民法典等法律知识,努力使遵法学法守法用法在全社会蔚然成风。

**田区法院**  
**法在身边**